



**Κ.Ο. ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΜΠΑΡΑΤΑΞΗ  
ΠΑΣΟΚ-ΔΗΜΑΡ**

**Βασίλης Κεγκέρογλου  
Βουλευτής Ηρακλείου**

**ΕΡΩΤΗΣΗ**

**ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ:**

- Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Ε. Αποστόλου
- Υποδομών και Μεταφορών, κ.Χ.Σπίρτζη
- Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ.Γ.Σταθάκη

**ΘΕΜΑ:** «Αναγκαία συμπληρωματικά έργα του Φράγματος Μπραμιανών Ιεράπετρας».

Το φράγμα Μπραμιανού ή Μπραμιανών Ιεράπετρας, το οποίο από το 1986 που ολοκληρώθηκε και άρχισε η λειτουργία του, έχει συμβάλει σημαντικά στην τοπική ανάπτυξη, ούτως ώστε η περιοχή να αποκτήσει δυναμικές καλλιέργειες, που συμβάλλουν πολύ στο εθνικό εισόδημα και βέβαια στο βιοτικό επίπεδο της περιοχής, στην απασχόληση και γενικότερα στην τοπική οικονομία.

Με τα χρόνια υπήρξε μια σειρά πρωτοβουλιών και έργων για την ενίσχυση του φράγματος. Όμως πριν από δύο-τρία χρόνια διαπιστώθηκε από τις αρμόδιες υπηρεσίες, ότι χρειάζεται μια σειρά από ενισχυτικά έργα, προκειμένου το φράγμα να αποκτήσει την απαραίτητη δυναμικότητα, για να μπορούν να αρδεύονται τα σαράντα πέντε χιλιάδες στρέμματα (δεκαπέντε χιλιάδες από τα οποία είναι θερμοκηπιακές καλλιέργειες, ένα εκατομμύριο περίπου ελαιώνες και άλλες καλλιέργειες) αλλά και να στηρίζει την ύδρευση της περιοχής.

Τα αναγκαία συμπληρωματικά έργα για την ενίσχυση της δυναμικότητας του φράγματος Μπραμιανών είχαν ιεραρχηθεί από καιρό και μάλιστα για ορισμένα ανατέθηκε η μελέτη, η οποία και ολοκληρώθηκε.

Από το 2013 μάλιστα είχε προταθεί για το πρόγραμμα Αλέξανδρος Μπαλτατζής, η κατασκευή τους με προϋπολογισμό 17εκ. Ευρώ,

Επειδή πριν από ένα περίπου χρόνο, κατά τη συζήτηση σχετικής επίκαιρης ερώτησης μου στη Βουλή, η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης αναγνώρισε τη σπουδαιότητα των αναγκαίων συμπληρωματικών έργων αλλά μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει καμία χειροπιαστή ενέργεια στη κατεύθυνση αυτή.

Επειδή ο εμπλουτισμός του φράγματος Μπραμιανών είναι ζωτικής σημασίας για τους αγρότες αλλά και για όλη την τοπική οικονομία που βασίζεται κατά κύριο λόγο στις θερμοκηπιακές καλλιέργειες

**Ερωτάσθε κ.κ Υπουργοί:**

- Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε από τώρα και στο εξής και με ποιο χρονοδιάγραμμα προκειμένου να υλοποιηθούν τα απαιτούμενα συμπληρωματικά έργα του Φράγματος Μπραμιανών Ιεράπετρας;
- Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η διαδικασία ένταξης των έργων του φράγματος Μπραμιανών στο Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης ή σε άλλο πρόγραμμα;
- Σε ποιο στάδιο βρίσκονται οι μελέτες έργων για τους νέους αγωγούς που θα φέρνουν μεγαλύτερες ποσότητες νερού από τους Μύθους στον ταμιευτήρα των Μπραμιανών;

**Ο ερωτών Βουλευτής**

Βασίλης Κεγκέρογλου